



Урожай «Хлебороба»

Завершилась уборка озимых хлебов в ООО «Хлебороб». В трех подразделениях агрофирмы они выращивались на площади 1500 гектаров. Средняя урожайность составила 40 центнеров с гектара.

ЖАТВА-2007

— С отдельных полей СП «Марьино» нам удалось получить свыше 50 центнеров зерна с гектара, — рассказывает гендиректор ООО «Хлебороб» А.А. Юшин. — Сейчас приступили к уборке ярового клина. На полях сельхозпредприятия работает десять зерноуборочных комбайнов, в том числе высокопроизводительные «Доминаторы» и «Джон Дир». Значительная часть зерноуборочной и почвообрабатывающей техники в «Хлебороб» (учредитель — ООО «Золотой Орел», руководитель С.Г. Потемкин) поступила в прошлом году — в обновление машинно-тракторного парка инвестор вложил более 50 миллионов рублей. — Я работаю в «Марьино» с 1980 года, — рассказывает комбайнер А.В. Реденков, с начала жатвы намолотивший на «Джон Дир» свыше двух тысяч тонн зерна. — Современные агрегаты не идут ни в какое сравнение с тем старьем, на котором приходилось убирать хлеб прежде. И заработки не те, что два года назад: на жатве зарабатываем от 35 до 45 тысяч рублей. Александр Васильевич Реденков — известный в здешних краях механизатор. В прошлом году он был признан одним из лучших хлеборобов области и получил за труд заслуженную награду от губернатора — новый легковой автомобиль.



С.В. Гришин и А.В. Реденков.

Фото Андрея САШИНА.

Полностью завершена подготовка почвы под сев озимых культур, которые будут размещены на трех тысячах гектарах, в основном на полях СП «Михайловское» и «Куликовское».

— На земли этих хозяйств мы пришли нынешней весной, — говорит гендиректор ООО «Хлебороб» А.А. Юшин. — Поля были сильно запущены, заросли пыреем. И все же нам удалось привести землю в порядок благодаря целому комплексу агротехнических мероприятий, в том числе обработке полей гербицидами сплошного действия.

При подготовке площадей под сев озимых использовалась технология поверхностной обработки почвы. Механизатор Сергей

Витальевич Гришин на тракторе «Джон Дир» подготовил под озимые около двух тысяч гектаров. Более тысячи гектаров обработал Владимир Петрович Перельгин, который провел несколько культиваций полей.

Впервые в ООО «Хлебороб» на ста гектарах выращена сахарная свекла. Уже сегод-

ня виды на урожай хорошие. Специалисты рассчитывают получить около 500 центнеров свеклы с каждого гектара, а в будущем году планируют увеличить посевы этой культуры в пять раз.

Наталья ЗАРУБИНА.
Орловский район.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Тактика уборки и стратегия сева

Пошел последний месяц лета, когда полевые работы достигают максимального напряжения. Выходит на финишную прямую уборка хлебов, с каждым днем приближается время очередного сева озимых зерновых, ведется активная подготовка почвы под урожай будущего года, завершается заготовка кормов для общественного животноводства. Это месяц, не только во многом подводящий черту под результатами работы всего АПК области и каждого сельхозпредприятия в отдельности в течение целого года, но и определяющий будущую стратегию экономического развития, во многом закладывающий основы их финансовой стабильности.

О первоочередных задачах, стоящих перед сельскими товаропроизводителями области в эти дни, беседует руководитель департамента аграрной политики Орловской области **В.М. СЕРОВ** и редактор отдела сельской жизни нашей газеты **Ю.В. Семёнов**.



— Вячеслав Михайлович, интервью с вами на пике полевых работ стали уже традиционными в нашей газете, а так как главное сейчас, несомненно, скорейшее завершение уборки озимых и ранних яровых зерновых культур, то прокомментируйте, пожалуйста, ход жатвы.

— Летом и осенью минувшего года в АПК области был сделан хороший задел под обеспечение нынешнего урожая. Несмотря на особо сложные погодные условия, сельским товаропроизводителям удалось посеять четверть миллиона гектаров озимых зерновых, в том числе 40 тысяч гектаров ржи. Посевы удовлетворительно перезимовали, за ними был налажен качественный уход, осуществлялись подкормки, велась борьба с болезнями. Хорошо развитые посевы успешно выдержали жесткую засуху и накопили достаточно высокий урожай.

Недавний выезд губернатором Е.С. Строевым большинства районов области — от севера до юга показал, что урожай есть во всех хозяйствах, поэтому своевременная и качественная его уборка может повсеместно создать хорошие предпосылки для укрепления их экономики. (Окончание на 2-й стр.)

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТЭ НА НЕДЕЛЮ
39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)
3-6-я стр.

ПОДПИСКА-2008



ГАЗЕТА «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — У ВАС ДОМА

Дорогие читатели! 16 июля началась льготная подписка на единственную ежедневную областную газету «Орловская правда» на первое полугодие 2008 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — **186 рублей** (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — **342 рубля** (доставка на дом).

СУБСИДИИ

На сберкнижках — ни копейки

Администрации города завалены жалобами родителей, не получающих компенсации части родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях. В районах положение не легче. Можно по пальцам перечислить муниципалитеты, где выплаты произведены в полном объеме. (Окончание на 2-й стр.)

МОЯ РЕФОРМА ЖКХ

Когда снесут ветхие дома?

Проблема сноса ветхих и аварийных домов в Орле давно стала притчей во языцех. Подтверждением тому — письменные обращения жителей города в нашу редакцию с пометкой «Моя реформа ЖКХ». (Окончание на 7-й стр.)

Социальные услуги: право выбора

Не первый год действует Федеральный закон № 122, в соответствии с которым федеральные льготники получают ежемесячные денежные выплаты, а также им предоставлено право пользования набором социальных услуг. Однако по-прежнему актуальными остаются вопросы отказа от набора социальных услуг. За разъяснением мы обратились к управляющему Отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Н.М. БАРАНЧКОВУ. (Окончание на 7-й стр.)

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +22° — +25°С,
переменная облачность, дождь.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

АБИТУРИЕНТЫ СТАЛИ СТУДЕНТАМИ

В орловских вузах завершилась горячая пора вступительных экзаменов на очное отделение. В некоторых из них заметно вырос конкурс.

В этом году в Орловском государственном аграрном университете абитуриентов оказалось на 15% больше, чем в прошлом году. Около полутора тысяч поступающих претендовали на то, чтобы стать первокурсниками. По итогам экзаменов на первый курс будет зачислено около 600 человек. По словам ответственного секретаря приемной комиссии ОГАУ Ю.Д. Волчкова, этим летом впервые на все специальности вуза абитуриенты могли поступить по результатам ЕГЭ без повторных экзаменов или, в некоторых случаях, сдавали третьим экзаменом физику или биологию. «Новая форма зачисления абитуриентов по результатам ЕГЭ значительно упростила работу приемной комиссии, — говорит Юрий Дмитриевич, — это шаг к дальнейшему развитию отечественного образования». В Орловском государственном уни-

верситете сейчас завершаются вступительные экзамены для тех абитуриентов, которые по болезни не смогли сдать экзамены вовремя. Параллельно идет зачисление в студенты недавних абитуриентов. Всего в ОГУ было подано около трех тысяч заявлений от абитуриентов. Причем в этом году университет смог предоставить около 1500 бюджетных мест.

В Орловском государственном техническом университете зачисление на первый курс состоится 6, 8 и 10 августа. По словам ответственного секретаря приемной комиссии ОрелГТУ К.А. Ререкина, в этом году количество абитуриентов примерно соответствует прошлому году. В вуз было подано более двух тысяч заявлений от абитуриентов, при этом количество бюджетных мест составит около 800.

ПРОКУРАТУРА ПОДВЕЛА ИТОГИ

На заседании коллегии областной прокуратуры подведены итоги работы ведомства за первое полугодие.

За шесть месяцев текущего года уровень общей преступности возрос на 2%. Всего было выявлено и поставлено на учет 285 преступлений, свое-

ременно не рассмотренных и не расследованных милицией.

Основными направлениями работы прокуратуры в этот период стали усиление надзора за исполнением законов и борьба с незаконным оборотом наркотиков. Кроме того, проводился ряд глубоких проверок, которые позволили пресечь готовящиеся преступления. По их результатам было возбуждено 152 уголовных дела.

ШЕДЕВРЫ МОСКОВСКОГО МУЗЕЯ ПРИВЕЗУТ В СПАССКОЕ

14 августа в музее-заповеднике «Спасское-Лутовиново» откроется выставка живописи и графики XVIII—XIX веков «...Вновь я посетил...». Работы известных русских художников привезут на Орловщину из Государственного музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина.

Вниманию посетителей будут представлены коллекции жанра и пейзажа в живописи и графике. Среди экспо-

нируемых полотен — работы И.К. Айвазовского, А.К. Саврасова, И.И. Левитана, А.Н. Бенуа. Рядом с морскими пейзажами будут соседствовать картины с видами Москвы и Петербурга пушкинской поры, а также миниатюры и жанровые сценки из жизни русской провинции. Рисунок А.К. Саврасова «Могила Пушкина в Святогорском монастыре» является первым известным изображением захоронения поэта.

Кроме образцов живописи работники столичного музея привезут образцы фарфора и кабинетной бронзы России и стран Западной Европы. Отдельно представят скульптурные портреты представителей императорского дома Романовых.

Выставка в Спасском будет работать до 29 октября.

НАГРАДА ДЛЯ ОРЛОВСКОГО СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯ

Вчера в Орловско-Ливенском епархиальном управлении состоялась церемония награждения о. Владимира Дороша. Руководитель регионального отделения Академии проблем безопасности В.Е. Амелин вручил ему орден Михаила Ломоносова.



Знаменке, Лаврове. Кроме того, о. Владимир является секретарем епархии и руководителем отдела социального служения. Он станет вторым из орловцев, награжденных этим орденом.

Орден Ломоносова не является государственной наградой. Им отмечают граждан за высокие достижения в государственной, производственной, научно-исследовательской, социальной, культурной, общественной и благотворительной деятельности, в области науки, литературы и искусства.

ЕЗДИТЬ НА ВЕЛОСИПЕДЕ СТАНОВИТСЯ ОПАСНО

В воскресенье вечером на автодороге Тросна—Воронец водитель «Жигулей» сбил девятого велосипедиста. С тяжелыми травмами ребенка доставили в областную детскую больницу.

Столкновение произошло в 700 метрах от начала трассы. Как сообщили в пресс-службе УГИБДД УВД Орловской области, это уже второе ДТП с участием ребенка за последние две недели. Первый подобный случай произошел 17 июля в Лужках. Тогда ребенок скорее всего погиб из-за собственной неосторожности. Сейчас обстоятельства происшествия выясняет следствие.

Всего за прошедшие выходные на дорогах области зафиксировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в которых 17 человек были ранены. Основные причины: опрокидывание в кювет из-за превышения скорости, вождение машины в нетрезвом состоянии.

Информгентство «Орловской правды».